
ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CPPD - COMISSÃO 1 

PERMANENTE DE PESSOAL DOCENTE - DE 05 DE ABRIL DE 2023: Aos cinco dias do 2 

mês de abril de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, por meio remoto, 3 

através da plataforma “Google Meet”, teve início a reunião extraordinária da Comissão 4 

Permanente de Pessoal Docente - CPPD/UFSJ - sob a presidência do Prof. João Antônio 5 

Corrêa Filho. Estavam presentes os seguintes membros: Profª. Angelita Cristine de Melo, 6 

Profª. Andréa Cristiane dos Santos Delfino, Prof. Diogo Antônio Bloes Chagas, Profª. 7 

Evânia Galvão Mendonça, Prof. Erivelto Luís de Souza, Prof. Guilherme Gomes da Silva, 8 

Prof. Leonardo Cristian Rocha, Prof. Marcos Pereira Feitosa, Prof. Renilson Rodrigues 9 

da Silva, Prof. Ronaldo Ribeiro Alves. Ausências justificadas: Prof. Valdir Mano, que já 10 

havia agendado outro compromisso anterior a presente reunião; e Profª. Priscilla Kelly 11 

Figueiredo, que estava participando de uma reunião referente ao projeto residência 12 

Pedagógica, já agendado pela coordenadoria de seu curso. As justificativas foram 13 

aprovadas pelo plenário. O Prof. Diogo Antônio informou que não ficaria até o término da 14 

reunião, pois teria consulta médica previamente agendada. O Prof. Leonardo Cristian 15 

informou que também não permaneceria até o fim da reunião, pois lecionaria às 14h. 16 

EXPEDIENTE: 1. Aprovação da Pauta. O Prof. João Antônio comunicou que retificou na 17 

pauta da presente reunião, onde menciona terceira reunião extraordinária, o correto seria 18 

quarta reunião extraordinária. Com as alterações sugeridas, a pauta foi aprovada pela 19 

plenária. 2. Aprovação da ata da reunião de 22/03/23. Após a leitura e modificações e 20 

esclarecimentos, a ata foi aprovada por unanimidade. 3 Informes: a) O Prof. João Antônio 21 

informou que a Procuradoria Jurídica - PROJU encaminhou a resposta solicitada pela 22 

CPPD acerca do prazo de validade para aprovação ad referendum emitido pelos chefes de 23 

departamentos sobretudo daqueles sobre os Relatórios de Atividades Docentes; b) O Prof. 24 

João Antônio comunicou que a Comissão Permanente para Análise das Declarações de 25 

Acumulação de Cargos da UFSJ - CPAAC – solicitou a indicação de um representante da 26 

CPPD naquela comissão e que isso será pautado na próxima reunião ordinária. ORDEM 27 

DO DIA: 1. Minuta de Alteração da Resolução 34/2014 – discussão e deliberação. O 28 

Prof. João Antônio deu início aos trabalhos apresentando a minuta atual ao plenário, 29 

porém, foi percebido que havia conflitos de informações entre o documento atual e a minuta 30 

alterada. Após discussão do plenário acerca de como seria a dinâmica de revisão, foi 31 

aprovada, por oito votos favoráveis e um contrário, que os trabalhos seriam feitos a partir 32 

do documento aglutinado da Resolução Vigente e da Minuta encaminhada. O Prof. João 33 

Antônio sugeriu que a tabela de pontuação fosse colocada como anexo à resolução, pois 34 

tem caráter mais dinâmico para alteração que a resolução per si. Contudo, não houve 35 

deliberação sobre esse ponto. Em seguida, discutiu-se sobre a necessidade da avaliação 36 

de desempenho docente feita pela CPA em contemplar outros parâmetros, além da 37 



percepção discente da atuação docente, pois essa é muito influenciada pela nota que o 38 

discente obteve na disciplina. E é frequente que uma mesma turma relate para parâmetros 39 

objetivos como a entrega do cronograma e plano de ensino, por exemplo, que houve e 40 

também que não houve. Foi mencionada pela Profª. Angelita Cristine que essa avaliação 41 

deveria ser feita por instrumento padronizado, como pelo Modelo de Kirkpatrick. Foi 42 

discutido que esse parâmetro deveria ter seu peso revisado. Contudo, não houve 43 

deliberação sobre esse assunto pela plenária. A Profª. Angelita Cristine sugeriu que o 44 

tema fosse discutido quando estiverem na tabela de pontuação da avaliação docente. 45 

Dando prosseguimento aos trabalhos, a plenária sugeriu como encaminhamento de 46 

informe às instâncias superiores sobre a divergência dos parâmetros de pontuação do 47 

SIGAA e da tabela de avaliação docente da resolução em análise, pois será necessário 48 

alinhamento de ambos. Seja por alteração dos parâmetros no SIGAA ou dos valores e 49 

pontuação na resolução. Nessa ordem, o documento comparado foi revisado até o 50 

parágrafo 11 do artigo 4º, pois, o teto para o fim da reunião se aproximava. Assim o plenário 51 

decidiu pelo agendamento de outra reunião extraordinária de pauta única para dar 52 

sequência à revisão do documento comparado. Nada mais havendo a tratar às 16h, o Prof. 53 

João Antônio encerrou a reunião e eu, Marcelo César da Silva, secretário da CPPD, lavrei 54 

a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. São João 55 

del-Rei/MG, 05 de abril de 2023.  56 
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